马宁宇主持召开贵阳市政府常务会议

安排部署生态环境保护食品安全等工作

本报讯 12月7日,市委副书记、市长马宁宇主持召开贵阳市政府常务会议,安排部署生态环境保护、食品安全等工作。

会议强调,要深人贯彻习近平 生态文明思想,全面落实全国、全 省生态环境保护大会部署要求,坚 定不移推进生态立市战略,聚焦 "一城一战一整改",持续巩固提升 国家生态文明建设示范区创建成 果。要全力提升生态系统质量,落 实河(湖)长制、林长制,强化生态保护修复监管,提升生态系统多样性、稳定性、持续性。要坚决打好污染防治攻坚战,持续抓好中央生态环保督察反馈问题、长江经济带生态环境警示片披露问题等整改落实。要深入实施"四大绿色行动",加快推动"电动贵阳"建设,持续推进绿色低碳转型发展。要加快推进优质生态资源产业化利用、市场化交易、价值化补偿,大力推动生态

产品交易,拓宽"两山"转化路径。

会议强调,要扎实做好贵阳市国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要中期评估工作,坚持问题导向、目标导向,进一步优化工作措施,加快推进实施,推动贵阳贵安经济社会高质量发展。要切实增强做好高质量发展绩效评价考核工作的紧迫性和责任感,强化工作统筹调度,突出抓好问题整改,确保顺利完成

全年目标任务。要坚持产业为先、项目为王、效益为本、精准研判明年经济形势和政策导向,围绕"一图三清单",加快谋划推进一批牵引性、撬动性强的重大项目,持续夯实高质量发展根基。

会议要求,要坚决扛起耕地保护和粮食安全政治责任,全力抓好永久基本农田就地恢复,耕地占补平衡等工作,坚决遏制耕地"非农化"、防止耕地"非粮化"。要坚决

守住食品药品安全底线,全面落实 食品安全"两个责任"分级包保, 加大食品药品领域监管、查处、整 治力度,巩固提升国家食品安全示 范城市创建成果,切实保障人民群 众"舌尖上的安全"。

会议还审议了其他文件。

会议以视频形式开至贵安新区及各区(市、县、开发区),市有关部门和企业负责人在主会场参加。

(贵阳日报融媒体记者 钱丽)

贵阳市人民政府与大公国际资信评估有限公司、国新证券股份有限公司战略合作协议签约仪式举行

马宁宇吕柏乐张海文讲话并见证

本报訊 12月7日,贵阳市人民政府与大公国际资信评估有限公司、国新证券股份有限公司战略合作协议签约仪式举行。市委副书记、市长马宁宇,大公国际资信评估有限公司董事长吕柏乐,国新证券股份有限公司董事长张海文讲话并见证。

市委常委、常务副市长范辉政,大公国际资信评估有限公司副总裁张秦牛,国新证券股份有限公司副总经理李虎分别代表签约。市政府秘书长李昂参加。

马宁宇对大公国际、国新证券 长期以来给予贵阳贵安经济社会发 展的支持表示感谢。他说,我们正深 人贯彻落实党的二十大精神和习近 平总书记视察贵州重要讲话精神, 坚定不移落实"四主四市"工作思 路,大力实施"强省会"行动,奋力 谱写中国式现代化贵阳贵安实践新 篇章。希望各方围绕战略合作协议, 密切沟通交流,拓展合作的广度和 深度,推动更多项目落地见效,共同 开创互利共赢新局面。我们将全力 为企业发展做好服务保障。

吕柏乐、张海文对贵阳贵安给 予的支持表示感谢。他们说,贵阳 贵安经济发展势头强劲、营商环境 良好,是投资的洼地、兴业的沃土,对合作充满信心,企业将充分发挥自身优势,积极提供优质的金融服务,助力地方经济社会高质量发展。

大公国际、国新证券,贵阳市有关部门和企业负责人参加。

(贵阳日报融媒体记者 钱丽)

今年以来,逾千家社会组织——

投入资金11.43亿余元 助力贵州乡村振兴

本报讯 12月8日上午,记者 从贵州省民政厅举行的"全省社会 组织助力乡村振兴"新闻发布会上 获悉,据不完全统计,共计 1033家 社会组织在助力全省乡村振兴中 发挥了重要作用。

"社会组织是现代化建设的重要力量。脱贫攻坚期间,全省广大社会组织为全面打赢脱贫攻坚战作出了积极贡献。"省民政厅社会组织管理局局长赵卫东介绍,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接开展以来,全省社会组织聚焦产业发展、人才培育、教育赋能等领域,持续开展倾力帮扶,

启动了一批社会组织帮扶合作重 点项目,打造了一批社会组织助 力乡村振兴服务特色品牌,推广 了一批社会组织参与乡村振兴结 对帮扶典型案例,助力全省乡村 振兴开新局取得初步成效。

今年以来,各级社会组织围绕产业、教育、人才等全方位助力全省乡村振兴,实施产业帮扶项目583个,累计投入资金11.43亿余元,惠及群众1000万余人次。

总体来看,全省社会组织助力乡村振兴取得了一定成绩,但仍然存在一些不足,如社会组织自身帮扶动力有待提高、各级部

门出台支持鼓励政策举措不够 实不够多等。

赵卫东表示,下一步,将进一步精准发力,出台更多支持鼓励政策措施,动员引导广大社会组织助力全省乡村振兴,推动社会组织在助力全省乡村振兴上取得更大成效。

发布会上,织金县人民政府副 县长、县委办主任张世达,贵州省 青少年发展基金会副理事长王建 宏,贵州省品牌建设促进会副秘书 长姜蚓介绍了贵州社会组织助力 乡村振兴的相关情况。

(贵阳日报融媒体记者 曾秦)



■相关链接

社会组织助力乡村振兴成效显现

产业帮扶助力乡村振兴取得新成效。省农业产业化龙头企业协会引导省内外重点农业龙头企业携手支持织金县发展高端肉牛养殖、食用菌深加工、黄精和茯苓中药材种植等产业发展;引导北京大型龙头企业与织金县政府签订投资合作协议,计划投资60亿元实施文旅康养产业项目、艾草种植及深加工产业项目等,将提供直接就业岗位3000人,间接拉动就业5万人;省品牌建品,帮该县提高天麻、核桃、樱桃、黑马羊、可乐古夜郎遗址等农文旅品牌的知名度和美誉度。

教育帮扶助力乡村振兴实现 新育帮扶助力乡村振兴实现 新突破。开展助学助教,提业生生的 有能力水平,推劝高校毕业与生产,在为人民政府长少与人民政府是帮扶教育结,有是,是对关,有是是是,是是是,是是是是,是是是是是是是是是的。 在,指进是会等组织携手开展。2023年,指数指数的人对学校进行资助,对学校进行等,全高校进行资价值 100 余开展 超速连续 举办各类子提供或业业生业生就业,为农村学子进快的企业服务,帮助1.8万名高校毕业服务,帮助1.8万名高校毕业服务,帮助1.8万名高校毕业服务,帮助1.8万名高校毕业 生实现就业创业。

捐赠帮扶助力乡村振兴作出新 贡献。针对农村困难群众生活和基 础设施改善,省慈善总会携手腾讯 公益基金会开展"乡村振兴·贵州 专场"募集活动,线上接受捐款达 4000余万元;省励志公益发展中心 在黔西市、紫云县、水城区为1122 名事实无人抚养儿童捐资金5万元;遵义市律师协会投入资金5万余元为凤冈县党湾村捐赠了太阳能 路灯、学生课桌椅等设施设备等。

人才培育助力乡村振兴展现 新作为。中国西部人才开发基金会 在麻江县开展乡村治理人才队伍 培育项目, 围绕党中央战略部署、 乡村发展规律、乡村治理政策等开 展专题培训, 县直各部门党组书 记、各乡镇、村(社区)书记及有关 负责人300余人参训,进一步帮助 他们吃透政策,提升服务基层能 力:省乡村振兴促进会在纳雍县举 办 2023 年纳雍县乡村干部能力提 升培训班,为易地扶贫搬迁集中安 置区的村(社区)120名干部开展 培训,提升乡村干部能力;省绿茶 品牌促进会深入全省茶叶主产县 开展茶艺技能提升等专项人才培 训.1万多名从业人员参训等等

贵阳日报融媒体记者 曾秦